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УДК: 632.3/.7:634.13
ВПЛИВ ШКІДНИКІВ ТА ХВОРОБ НА РІСТ І ПЛОДОНОШЕННЯ

ГРУШІ

Володін С.І., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти
Гаврилюк О.С., доктор філософії (PhD), асистент

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Упродовж останніх років галузь вирощування груші в світі пройшла
важливі зміни, які включають в себе використання високопродуктивних сортів
та сучасних технологій, спрямованих на отримання стабільних та високоякісних
врожаїв. Проте, варто відзначити, що паралельно спостерігається скорочення
площ під грушою, що призводить до зниження загального обсягу виробництва.
Фермери стикаються з численними викликами, такими як шкідники,
захворювання та екологічні чинники, які можуть негативно впливати на врожай
та його якість. Отже, наразі наступне завдання полягає у вдосконаленні методів
вирощування груші з метою забезпечення стабільних та високоякісних врожаїв.
Якщо не вживати заходів для контролю за хворобами та шкідниками, це може
значно погіршити стан саду і призвести до ряду негативних наслідків. Зокрема,
це може призвести до зменшення життєздатності саду, обмеженого приросту
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однорічних пагонів, формування меншої кількості зав'язей і, в результаті, до 
зниження врожайності. З часом, при поширенні хвороб, дерева можуть почати 
гинути в саду, що вимагатиме їх видалення та заміни новими. Це може призвести 
до того, що через декілька років, замість продуктивного саду, ми можемо 
отримати сад із деревами різного віку, що обмежить надійність та стабільність 
врожаю. 

Для запобігання поширенню хвороб і шкідників груші важливо вживати такі 
заходи: 

- Обирати добре освітлені та провітрювані ділянки для посадки. 
- Регулярно проводити огляд плодових дерев на наявність пошкоджень 

хворобами чи шкідниками. 
- Щорічно видаляти пошкоджені та ослаблені гілки, а також ті, які ростуть 

всередину крони. 
- При наявності рясного урожаю груші, вчасно збирати плоди і не допускати 

падалиці яка гниє на землі, щоб запобігти поширенню грибкових хвороб. 
- Здійснювати профілактичні обробки засобами захисту щоб запобігти 

розвитку хвороб. 
 У Запорізькій області було проведено дослідження стійкості сортів груші 

до хвороб (борошниста роса та парша) та шкідників (кліщі та попелиці) у 2022 
та 2023 роках. 

За даними таблиці, у 2022 році досліджувані сорти груші менше вражалися 
борошнистою росою та паршею порівняно з 2023 роком. Ця різниця пояснюється 
кліматичними умовами обох років, оскільки у 2023 році перша половина 
вегетації груші була сприятливою для розвитку грибкових хвороб через високу 
кількість опадів і високу температуру повітря у цей період. 

У 2022 році наши досліди показали, що сорти груші вражалися паршею від 
1,0 балу в сортах Ноябрська та Вікторія до 2,0 балиу сорту Бере Боск. У інших 
сортів рівень враження паршею в цьому році становив 1,5 бали. Щодо 
борошнистої роси, вона вразила сорти груші від 1,5 балів до 2,5 балів у 2022 році. 
Найвищий рівень враження борошнистою росою був відзначений у сортах Бере 
Боск та Таврійська і становив 2,5 бали. 

За даними таблиці 3,6, у 2023 році найвищий рівень враження паршею був 
в сорту Бере Боск і становив 3,0 бали, а найнижчий рівень враження був у сортах 
Ноябрська та Вікторія і становив 1,5 бали. У всіх інших сортах у цьому році 
рівень враження паршею становив 2 бали. Щодо борошнистої роси, у 2023 році 
вона також сильніше уражувала всі сорти груші у порівнянні з 2022 роком, і це 
сталося через сприятливі погодні умови для розвитку цієї хвороби. 

Найвищий рівень пошкодження борошнистою росою зафіксовано у сортах 
груші Бере Боск і Таврійська, де він склав 3,0 бали. Найнижчий рівень 
пошкодження в цьому році відмічено у сорту Ноябрська, де він становив 2,0 
бали. 
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Таблиця. 1
Характеристика стійкості сортів груші в умовах області Запорізької області

проти хвороб та шкідників, 2022 та 2023 роки, бал.

Сорт
Парша  Борошниста роса  Кліші Попелиці

2022 2023 2022 2023 2022 2023 2022 2023

Вікторія 1,0 1,5 1,5 2,5 1,0 1,5 1,5 1,5
Бере Боск 2 3,0 2,5 3,0 1,5 2,0 0,5 1,0
Десертна 1,5 2,0 2,0 2,5 1,5 1,5 1,0 1,5
Ноябрська 1,0 1,5 1,5 2,0 1,0 1,0 0,5 1,0
Таврійська  1,5 2,0 2,5 3,0 1,5 1,5 0,5 1,0

Щодо пошкодження досліджуваних сортів груші шкідниками, такими як
кліщі та попелиці, можна сказати, що практично не було суттєвої різниці між
сортами і роками. У наших дослідах пошкодження кліщами у 2022 році
становило від 1,0 до 1,5 балів, залежно від сорту, і у 2023 році від 1,0 до 2,0 балів.

Пошкодження попелицями, було незначним як у 2022 році (0,5-1,5 бали),
так і у 2023 році (1,0-1,5 бали). У цілому можна сказати, що досліджувані сорти
груші мали досить слабке пошкодження від шкідників протягом обох років
досліджень (2022 і 2023 роки).

                
                                              

                                     

                                
                                                                  

                        
                                        

                                                                 
                                                                

                                                                  

                                                                           
                                                                      
                                                                   
                                                                           
                                                                            
                                                                          
                                                                 
                                                                
                                                                
                                                                        




